
令和５年度 利用者アンケート まとめ 

児童発達支援センター  仔鹿園              児童数：５0 名   回収数 ４4   割合 88％ 

  
はい 

どちらとも 

いえない 

いいえ 
わから 

ない 
ご意見 

ご意見を踏まえた 

対応 

環

境 

・ 

体

制

整

備 

➀ ４２ ２ ０ ０ ・広くて十分に確保できていると思う。 

・各保育室以外にもプラザや中庭、テラスな

どがあり、遊ぶのも楽しそうである。 

・保育室は動きのある子どもたちにとっては

もう少し広くてもよいのではないかと思う

が、活動内容によってクラス以外の場合を

利用しているようなのでどちらともいえな

い。 

 

★保育内容や子どもた

ちの様子に合わせて

スペースの利用をし

ています。 

 

➁ ４１  ２  ０  １ ・１クラスに３～４人の先生がいるので適切で

ある。 

・アドバイスももらえて、子どもの成長に繋が

る支援をしてくれている。 

・園内での研修や出張などもあるようなので

専門性も感じる。 

★職員の専門性を高め

るために内容も考え

ながら園内研修を定

期的（年７回）に行っ

ています。 

外部研修も増えてき

ており、WEBでの研修

にも随時参加してい

ます。 

➂ ４２  １  ０  １ ・子どもには色分けなど視覚的にもわかりや

すくなっている。 

・通所しだしてから自分の荷物の整理ができ

るようになりわかりやすい構造になってい

る。 

・子どももしっかりと部屋を覚えている。 

・いらない情報が入らないように片付けるな

どして工夫している。 

・子どもにはわかりやすいが、職員には物品

が取りやすい位置にはなく大変そうに見

える。使いやすいように構造化などが必要

なのでは？ 

・バリアフリー化もされている。 

★一日の流れや保育

内容なども分かるよ

うに個人マークや絵

カード・写真を活用し

ています。 

★活動しやすい環境

を整えるようにして

いますが、ハード面

には限りがあります

ので有効に使用で

きるように工夫しま

す。 

④ ３８ 

 

 ６  ０  ０ ・整理されていて過ごしやすい。 

・掃除もされていて対策もされている。 

・好きな遊びや活動がしやすい環境である。 

・古い建物ではあるが、きれいで子どもも過

ごしやすそうである。 

・施設が古いので仕方がないが、トイレ環境

では、狭くたくさんの園児が利用してい

る。 

・雨漏りが気になった。 

・虫がいるのが気になる。 

★保育終了後オゾン

殺菌装置を稼働さ

せ、部屋や園児椅子

などはアルコール消

毒をしています。感

染性の症状が発生

した際は塩素消毒

等を行っています。 

★トイレに多人数が入

ってしまわないよう

に、時間帯をずらす

など配慮します。 

★大きな雨漏り部分は

修繕しました。 

★自然豊かな場所な

ので虫は多い方か

と思います。見つけ

たときには速やか

な対処を心掛けま

す。 

適 ⑤ ４４  ０  ０  ０ ・子どもの様子を見て作成されている。 ★個別支援計画に関



切

な

支

援

の

提

供 

・子どもに合った支援計画を立ててくれてい

る。 

・保護者の意見を取り入れて作成してくれて

いる。 

・子どもの課題がよくわかる。 

しては子どもの様子

に加え年度初めに

ニーズを保護者の

方から伺い、前・後期

と立案し療育相談等

で保護者の方に説

明、承認を頂き中間

期で見直し（評価）

を担任と共に行って

います。 

★今後も保護者の方

にわかりやすく説明

できるように努力し

たいと考えていま

す。 

⑥ ４４  ０  １  ０ ・適切に、子どもに合わせた目標が設定され

ている。 

・家族は子どもと向き合いやすくなった。 

⑦ ４４  ４  ０  ０ ・計画に沿って行われている。 

・確実に進めてくれている。 

・子どものペースに合わせてくれていて嬉し

く思う。 

⑧ ４２  １  ０  １ ・様々な活動を提案してくれている。 

・毎日違った活動で、子どもたちも充実し    

 た日々を送っている。 

・苦手な活動もあるが、少しずつできるよう

に工夫をしてくれている。 

・色々なことを経験し楽しそうである。 

・担任がそれぞれに考えて療育時間を作って

いるように思う。 

★子ども一人一人の

発達を促すプログ

ラムを心掛けていま

す。 

★活動プログラムが

固定化しないようア

イディアを出し合っ

たり情報を得たりし

ながら計画を立て

ています。 

⑨ ９  ６ １１  １８ ・コロナ等で色々な機会がない。 

・コロナが５類になったので、交流する機会が

あればいいと思う。 

・地域の幼稚園との交流についても一緒に考

えてくれる。 

・交流やイベントなどが少しずつ増えて、 

 子どもにプラスになる経験をさせて欲し

い。 

・あると思うが、希望はしていないし機会が

なくてもよい。 

・障がいのない子どもとの活動をそこまで希

望していない。 

★これまでは定期的

に同法人の極楽坊

あすか保育園や天

理市立北保育所と

交流を行っていまし

たが、コロナ禍でき

ていません。また、

地域の小学生や中

学生の施設交流も

同様です。 

来年度以降、状況に

応じて再開を進め

ていまきす。 

保

護

者

へ

の

説

明

等 

⑩ ４１  ２  ０  １ ・説明がされている。 

・最初（保護者会）で説明を受けている。 

 また何か変更があればプリントなので知ら

せてもらっている。 

・用紙があるので見返すことができる。 

★年度初め、契約の際

に重要事項説明書を

お渡ししております。 

⑪ ４３  ０  ０  １ ・わかりやすく説明してくれている。 

・ガイドラインはわからないが、個別支援計画

等は説明をうけている。 

★ガイドラインに沿っ

て、個別支援計画に

関しては子どもの様

子に加え、年度初め

の家庭訪問でニー

ズを保護者の方から

伺い、前期・後期と

立案し療育相談等

で保護者の方に説

明、承認を頂き中間

期で見直し（評価）

を担任と共に行って

います。 

★今後も保護者の方



にわかりやすく説

明できるように努

力したいと考えて

います。 

⑫ ３５  ４  ２  ３ ・子どもとの向き合い方についても学べてい

る。 

・障がいの特性に合わせた褒め方を教えても

らっているとはわからないが、他は先生か

ら聞くことは多々ある。 

・連絡帳や面談時、送迎の際など様々な場面

でしてもらっている。 

・適切なアドバイスをしてくれてとても助かっ

ている。 

★療育相談で一人一

人に応じた家庭での

短期課題を提案し

ています。 

★お申し出があれば

保育の様子を見て

いただくことは可能

です。 

 

⑬ ４４  ０  ０  ０ ・いつも連絡帳や母子通園なので伝えてもら

い、安心して通うことがきている。 

・園での様子を伝えてもらっているし、自分も

先生に伝え共通理解できているとおもう。 

・連絡帳でのやり取りをし、細かく書いてもら

い子どもの様子もよくわかる。 

・時には電話であったり、その都度伝えてくれ

ているので満足している。 

★毎日の連絡帳での

やり取りに加え、必

要に応じて電話をさ

せて頂いています。

心配事等、ご遠慮な

くお問い合わせくだ

さい。 

定期的な療育相談

や母子通園等もご

活用ください。 

⑭ ４３  １  ０  ０ ・面談や母子通園以外に電話などで色々と連

絡してもらっている。 

・適度な回数出個別療育相談がある。 

・療育相談などで日頃の様子などを教えても

らい、気になる事などにも丁寧にアドバイ

スをしてくれるので安心して話ができる。 

・年間で日程を組んでもらい、面談をして支

援をしてもらっている。 

・相談しやすい。 

・一人ひとりをよく見てくれてアドバイスも的

確である。 

・たくさん相談にのってもらい助言にも感謝。 

・困り事への対応の仕方をアドバイスしてもら

い助かっている。 

 

 

★年５回の療育談相と

母子通園、個人懇談

があります。 

定期的な機会に限

らず心配な事や相

談したい事があれ

ばいつでもお話しく

ださい。 

⑮ ３８  ４  ０  ２ ・いとも支援してもらっている。 

・愛護会活動にも協力をしてもらっている。 

・場を設けてもらっているが保護者同士の連

携の支援というと別の感じがする。保護者

会での保護者による連携はあると思う。 

★保護者会の組織に

職員もメンバーとし

て入っており、各行

事にも協力していま

す。 

★ 

⑯ ４２  ０  ０  ２ ・話をした事や連絡帳に記入したことに対し

すぐに返事をくれたり、個別療育でもその

ように思う。 

・他機関との連携を申し入れた際、対応してく

れた。 

・いつも快く対応してくれて安心して相談で

きる。 

・困り事について対応が早く柔軟。保護者に

も寄り添ってくれる。 

・進路の相談も迅速。 

★連絡ミスが無いよう

に気を引き締めま

す。 

相談や申し入れが

あった際には迅速に

対応できるように心

掛けています。いつ

でもお声掛けくださ

い。 

⑰ ４３  ０  ０  １  ・保護者が話やすい環境がなされている。 ★連絡帳やお電話など

でお聞かせいただけ



れば幸いです。 

⑱ ３５  ３  ０  ６ ・ホームページがもう少し更新されるとよい。 

・毎月のおたよりや定期的に会報を出してい

る。 

・定期的に連絡は受けているが自己評価をさ

れているのかがわからないので、どちらと

も言えない。 

 

 

★ホームページでは

行事や活動内容に

ついて随時更新す

るように心掛けま

す。 

★事業所（仔鹿園）に

おける自己評価に

ついては今回のア

ンケート結果と共に

載せさせて頂きまし

た。 

⑲ ４１  ０  ０  ３ ・気をつけて対応してもらえていると思う。 ★個人情報について

は今後も慎重に管

理できるように努め

ます。 

非

常

時

等

の

対

応 

⑳ ３３  ４  ０  ７ ・おたよりで知らせてもらっている。 

・訓練をしていることは知っているが、マニュ

アルを策定していることや説明は聞いて

いない。 

 

 

★消火避難訓練、地震

避難訓練、不審者侵

入避難訓練を年間

計１５回以上行って

います。 

★避難訓練や不審者

対応訓練を行うとと

もに職員が適切な

行動ができるように

マニュアルの確認・

見直しを行います。 

★保護者の方へ丁寧

に周知していきたい

と思います。 

○21  ４３  ０  ０  １ ・定期的に避難訓練をしているよう。   

・連絡帳を見る限りそう思う。 

満

足

度 

○22  ４２  １  ０  １ ・毎日楽しそうにしている。行き渋りもない。 

・行くことを嫌がってもバスを見ると嬉しそ

う。工夫して乗せてくれて機嫌が良くな

る。 

・体調不良で欠席の際も行きたいとアピール

する。 

・バスに乗ることが大好きで笑顔で通ってい

る。 

・活動の様子で楽しんでいるのがわかる。 

・言葉では言えないが、自分で鞄を持ってい

く姿を見ると楽しみにしているのだと感じ

る。 

★登園時に不安を示

す子どももいます

が、ひとりひとりの

気持ちに寄り添いな

がら子どもにも保護

者の方にも「仔鹿園

に通えてよかった」

と満足していただけ

るように今後も努力

して参ります。 

○23  ４４  ０  ０  ０ ・満足しています。 

・支えてくれて感謝している。 

・入園して半年ほどでできることが増え通わ

せてよかったと感じている。 

・発語が増え、興味の幅が広がった。少しずつ

でも成長している。 

・子どもも喜んで通い、親も安心できている。 

・色々な面で成長している。家庭だけではこ

こまでできなかったと思う。 

 

  


